



2023年2月7日，美国华盛顿州雷德蒙德，OpenAI CEO 山姆·奥特曼出席当天微软“新必应”的发布会，这是一个集成了 ChatGPT 的新版搜索引擎。

奥特曼意味深长地一笑：“我希望等谷歌发布新产品的那一天，他们能记得自己说过的话。我就说这么多。”而最近，或许因为图灵奖得主的 Meta 首席 AI 科学家——Yann LeCun “ChatGPT 并不是多么了不得的创新”的言论，奥特曼干脆在推特上取关了 LeCun。

但对于 ChatGPT 的流行，奥特曼试图保持平衡的态度。一方面，他在 2023 年 1 月接受《福布斯》采访时说：“这绝对是一个令人兴奋的时刻，但我希望，这仍然是非常早期的。这将是一个持续的指数式的技术改进之路。”

另一方面，他又担心对 ChatGPT 的过度炒作可能会引起监管部门的反弹，或者对未来的产品产生过高的期望。在推特上，他试图抑制这种兴奋，称 ChatGPT “局限非常大”，并警告用户“现在依靠它做任何重要的事情都是错误的”。

奥特曼表示，他希望人工智能有一个真正的生态系统，但这对于一家公司来说太大了。他认为，某些时候，世界上应该有多个人工智能，如何分享通用人工智能的利润，如何分享使用权、治理权，这三个问题将需要新的思维。

除了 OpenAI，奥特曼的想法非常多元化。世界币、核聚变

也吸引着他的兴趣。按照奥特曼的观点，这些领域符合通用人工智能理论，而这是驱动他所有行动的推力。当然，奥特曼还有一个目标，就是要达到一个丰富的世界。“我认为能源真的很重要，能源对创造 AGI 也非常重要。”

奥特曼在去年向 Helion Energy 投资了 3.75 亿美元。他表示，“这不仅仅是一项投资，还是除了 OpenAI 之外，我花很多时间做的另外一件事。”他还说，自己“很高兴看到一场核聚变竞赛”，以建立一个低成本的核聚变能源系统，最终为地球提供能源。

除此之外，奥特曼曾半定期地召集各个领域领袖人物，来他家开会，以期实现一个目标：将机器人学、控制论、量子计算、人工智能、合成生物学、基因组学和太空旅行领域的思想家以及哲学家聚集在一起，讨论替代人类的技术和伦理。

《纽约客》认为，奥特曼正在硅谷内迅速建立一种新的经济，似乎旨在从根本上取代硅谷——由超级资本主义企业家组成的世界。奥特曼告诉《福布斯》，他承认资本主义的优点，但是，“我希望我们能找到一个更好的制度。我认为，如果 AGI 真的完全实现，我可以想象它打破资本主义的所有这些方式。”